
VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO I.C. PIANORO DEL 05/03/2022 

Il giorno martedì 05 marzo alle ore 10.30  il Consiglio di Istituto I.C. Pianoro si è riunito in 
modalità on line per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1. Ampliamento dell’offerta formativa attraverso l’istituzione curricolare del corso di Spagnolo 

nella scuola Secondaria. 

 

Sono presenti: 

Dirigente scolastico: Dott.ssa Baldaccini Liana. 

 

Consiglieri personale docente: 

● Lubelli Fiorentino Marco 

● Guerrero Francesca 

● Brusco Sandra  

● Calistri Silvia 

● Tugnoli Maria Bernardetta 

 

Consiglieri genitori: 

● Cremonini Carlo – Presidente  

● Agnello Alessandro – Vice Presidente 

● Lupica Spagnolo Ethel 

● De Filippo Marilena 

● Barbieri Miranda 

● De Matteis Annalisa 

● Bordet Lucia 

  

La consigliera Marconi Federica è assente giustificata e delega tramite e-mail il Presidente ad 

esprimere il suo voto favorevole. 

La riunione del C.I. era stata precedentemente convocata per venerdì 4 marzo alle ore 18.30, 

ma, a causa di un ritardo nei lavori del Collegio docenti, è stata rinviata alla mattina successiva. 

Visti i presupposti e lo scarso preavviso, i consiglieri non presenti sono da considerarsi assenti 

giustificati. 

Raggiunta la presenza del numero legale dei partecipanti, il Presidente autorizza l’inizio della 

seduta. 

L’incarico di redigere il verbale é stato affidato alla consigliera Miranda Barbieri. 

 



1-Ampliamento dell’offerta formativa attraverso l’istituzione curricolare del corso di 

spagnolo nella scuola secondaria 

La D.S. annuncia la delibera del Collegio docenti che approva l’istituzione del corso di 

Spagnolo nella scuola Secondaria attraverso l’inserimento di 2 ore in orario curricolare. 

Chiede quindi la delibera del C.I., che approva all’unanimità. 

La D.S. comunica che, in base ai risultati del sondaggio effettuato a inizio anno scolastico, gli 

alunni interessati dovrebbero essere 56. 

Poiché sarà formata una sola classe che beneficerà del corso di Spagnolo, si rende necessario 

fissare dei criteri per la scelta dei bambini. 

I criteri, che sono ancora in fase di definizione, probabilmente consisteranno in: 

- estrazione a sorte con equa ripartizione tra i livelli di rendimento per non rischiare di 

formare una classe di livello ‘troppo’ alto; 

- stessa percentuale di maschi e femmine; 

- aggregazione dei bambini che hanno instaurato tra loro legami consolidati; 

- precedenza di scelta ai bambini H e Dsa. 

Alla domanda del Presidente, che chiede le tempistiche della scelta, la D.S. risponde che 

l’estrazione avverrà quando si formeranno le classi. 

Il consigliere Agnello chiede se i criteri sono ancora in fase di valutazione, la D.S. risponde 

che i criteri sono stati solo discussi, probabilmente saranno approfonditi ed approvati al 

prossimo Collegio docenti. 

La consigliera Lupica Spagnolo chiede come saranno avvisate le famiglie, in quanto nella 

domanda di iscrizione alla scuola secondaria da presentare a gennaio ancora non compariva 

la possibilità di scelta. 

La D.S. puntualizza che la domanda per l’attivazione del corso di Spagnolo é da presentare 

entro l’8 marzo, appena l’Ufficio Scolastico la approverà si informeranno le famiglie 

interessate. 

Il Presidente dichiara chiuso l’argomento. 

 

2- Varie ed eventuali 

- Il Consigliere Agnello chiede una riflessione sulla gestione delle luci. Avendo notato che 

alcuni plessi lasciano accese le luci anche nel tardo pomeriggio e nelle ore serali e 

notturne, chiede di dar comunicazione al Comune affinché le luci vengano regolate in modo 

da evitare sprechi di risorse energetiche. Una maggiore sensibilità ad evitare sprechi, che 

rappresenta un esempio anche per i nostri bambini, è stata richiesta da tutti i Presidenti 

dei C.I. Italiani. La D.S. si dice in pieno accordo con quanto detto dal Consigliere Agnello 

e comunica che, per prima cosa, parlerà personalmente con la DSGA Patrizia Carriero per 

capire se questa mancanza sia da imputare ai collaboratori dell’I.C. o al Comune. 



- La consigliera Tugnoli chiede la parola per esporre il suo pensiero in merito alla lettura di 

una mail avvenuta durante il C.I. dell’8 febbraio 2022. In accordo con il consigliere Lubelli, 

si dice contraria alla lettura della suddetta e-mail in quanto metteva in discussione i metodi 

di un docente non presente al C.I. e non in grado di esporre le sue ragioni. Per questo 

chiede in futuro una maggiore sensibilità per tutelare chi si trova in situazioni di questo tipo. 

Il Presidente sostiene che l'email è stata letta perché chi l’ha scritta, sotto la propria 

responsabilità, ne ha chiesto la lettura in C.I. La consigliera Tugnoli sottolinea che il suo 

intervento non vuole essere polemico, ma teso ad evitare situazioni in cui non ci possa 

essere un contraddittorio.  

 

 

 

Non essendo più nulla da deliberare e da discutere, alle ore 11.00 la seduta è tolta. 

  

 

 

Segretario del Consiglio d’Istituto Presidente del Consiglio d’Istituto 

Miranda Barbieri Carlo Cremonini 

 
Firma autografa sostituita a mezzo stampa         

ai sensi dell’art.3, comma 2 del D.lgs. n. 39 del 1993                                                  
 

 
 
 


